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市内製造業者アンケート調査について 

 
 

Ⅰ．アンケート調査の趣旨 

  市内事業者の目線から見た市及び市内事業者等が抱える市内産業活性化に関する課題や望む将来像

等について、市内事業者のニーズや実感等を把握すること 

 

Ⅱ．アンケート対象者 

  市内製造業者 

  

Ⅲ．実施方法 

  アンケート調査票を郵送にて送付 

 

Ⅳ．調査結果 

 

 総発送数 798 事業所、うち有効発送数 765 事業所 

有効回答数 236 事業所（有効解答率 30.8％） 

  ※各グラフの集計対象者数をｎ数で表示している。 

 
１．事業所の概要について 

【問 1-（1）】従業者数（役員、回答者ご自身、非正規雇用者も含む。多数の場合は概数で結構です。） 

回答者の従業者数は、「小規模事業者」の割合が 78.4％と最も高く、次いで「中小企業」が 19.1％と

なっています。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小規模事業者

（20名以下）
78.4%

中小企業（21名以

上300名以下）
19.1%

大企業（301名以上）

0.8%
無回答

1.7%

従業者数（n=236）

資料５－１ 
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【問 1-（2）】当市における営業・操業年数 

回答者の営業・操業年数は、「40 年以上 50 年未満」の割合が 25.0％と最も高く、次いで「30 年以上

40 年未満」が 22.9％、「10 年以上 20 年未満」が 15.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 1-（3）】本社（本部）所在地（1 つに○） 

回答者の居住地本社（本部）所在地は、「当事業所」の割合が 84.3％と最も高く、次いで「大阪府内

（市外）」が 10.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6年未満

4.2%
6年以上

10年未満
3.0%

10年以上

20年未満
15.3%

20年以上

30年未満
12.3%

30年以上

40年未満
22.9%

40年以上

50年未満
25.0%

50年以上

14.8%

無回答

2.5%

当市における営業・操業年数（n=236）

当事業所

84.3%

当所以外の

門真市内
3.4%

大阪府内

（市外）
10.6%

東京都

0.4%
無回答
1.3%

本社（本部）所在地（n=236）
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【問 1-（4）】取引先・顧客の主な範囲（複数選択可。該当するものに○） 

回答者の取引先・顧客の主な範囲は、「大阪府内（北河内以外）」の割合が 67.8％と最も高く、次い

で、「近畿地方」が 45.8％、「門真市内」が 35.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2.1%

5.5%

16.1%

19.1%

45.8%

22.5%

28.8%

9.3%

67.8%

32.6%

35.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

無回答

海外

九州・沖縄地方

中国・四国地方

近畿地方

中部・北陸地方

首都圏・関東地方

東北・北海道地方

大阪府内（北河内以外）

北河内（門真市外）

門真市内

取引先・顧客の主な範囲（n=236）



4 

 

 

２．門真市での事業活動について 

【問 2】 貴事業所が今後も発展していくために、何が必要であるとお考えですか。ご自由にお書きくださ

い。 

記述の内容により、下図にある６項目に分類した。なお、複数の項目にわたり記載されている回答に

ついては、すべての項目に集計しています。 

 
 

 

  「人材の確保について」が 62件となっており、必要なこととして突出して多い回答となっていま

す。 

 

  

35

6

15

23

27

62

その他

資金確保について

技術力・ブランド力の向上について

設備投資について

新規市場開拓、新製品開発について

人材の確保について

0 10 20 30 40 50 60 70

事業所が今後も発展していくために必要なこと
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【問 3】 門真市における産業が今後も発展していくために、何が必要であるとお考えですか。ご自由にお

書きください。 

記述の内容により、下図にある７項目に分類した。なお、複数の項目にわたり記載されている回答に

ついては、すべての項目に集計しています。 

 

 

 「インフラ及び区画の整備、用地確保について」が 24 件で最も多くなっており、次いで「企業誘

致及び中小企業支援」が 22 件となっています。 

 

  

15

10

10

15

16

22

24

その他

市内産業の技術力・ブランド力の向上について

企業間の連携について

人材の育成・確保について

住環境の向上・街のイメージアップについて

企業誘致及び中小企業支援について

インフラ及び区画の整備、用地確保について

0 5 10 15 20 25 30

門真市の産業が今後も発展していくために必要なこと
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【問 4】 近年の貴事業所における業績・売上の推移はいかがでしょうか。最もあてはまる番号を 1 つ選ん

で○をつけてください。 

回答者の近年の業績・売上の推移は、「横ばい」の割合が 29.7％と最も高く、次いで「やや減少」が

19.9％、「やや増加」が 19.5％、「かなり減少」が 18.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 5】 今後の貴事業所における業績の展望はいかがでしょうか。最もあてはまる番号を 1 つ選んで○を

つけてください。 

回答者の業績の展望は、「横ばいが続く」の割合が 30.9％と最も高く、次いで「やや増加・拡大」が

21.2％、「やや縮小」が 13.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

順調な増加

10.6%

やや増加

19.5%

横ばい

29.7%

やや減少

19.9%

かなり減少

18.6%

無回答

1.7%

業績・売上の推移（n=236）

順調に増加・拡大

4.7%

やや増加・拡大

21.2%

横ばいが続く

30.9%
やや縮小

13.1%

かなり縮小

9.3%

わからない

17.8%

無回答

3.0%

業績の展望（n=236）
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【問 6】 問５で回答された主な理由・原因は何でしょうか。ご自由にお書きください。 

記述の内容により、下図にある５項目に分類した。なお、複数の項目にわたり記載されている回答に

ついては、すべての項目に集計しています。 

 
 

 
 「高齢化等による人材不足について」が 58 件と最も多くなっており、次いで「新規市場・取引先の開

拓等による需要増について」が 51件となっています。 

 

【問 7】 今後、門真市内における貴事業所の事業継続の意向はどのようでしょうか。あてはまる番号を 1

つ選んで○をつけてください。 

回答者の事業継続の意向は、「現在の所在地において事業継続」の割合が 78.0％と最も高く、次い

で「廃業・撤退」が 11.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32

31

32

51

58

その他

原材料費の高騰等の原価増について

市場の縮小、海外移転等による需要減について

新規市場・取引先の開拓等による需要増について

高齢化等による人材不足について

0 10 20 30 40 50 60 70

問５の回答の主な理由・原因

現在の所在地に

おいて事業継続
78.0%

移転（門真市内

の別住所へ）
2.5%

移転（門真

市外へ）
1.7%

廃業・撤退

11.0%

その他

4.2%
無回答

2.5%

事業継続の意向（n=236）
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【問 8】 問７で回答された主な理由・原因は何でしょうか。ご自由にお書きください。 

記述の内容により、下図にある７項目に分類した。なお、複数の項目にわたり記載されている回答に

ついては、すべての項目に集計しています。 

 
 

 

 「交通の便の良さについて」が 56件で最も多くなっており、次いで「現状で問題無い・現状維持が必

要」が 39件となっています。 

 

 

  

22

7

8

8

18

39

56

その他

業績悪化について

良い移転先・移転資金が無い

工場が手狭・集約化したい

高齢化・後継者不足について

現状で問題が無い・現状維持が必要

交通の便の良さについて

0 10 20 30 40 50 60

問７の回答の主な理由・原因
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３．「まちづくりの活動の実施」について 

【問 9】 貴事業所における「地域活動*」や「まちづくりに関する活動*」の実施経験はありますでしょうか。あ

てはまる番号を 1 つ選んで○をつけてください。また、“ある”場合はその活動概要を、“ない”場合はそ

の理由をお書きください。（* 門真市の活性化、振興などに資する社会活動を指す） 

回答者「地域活動*」や「まちづくりに関する活動*」の実施経験の有無について尋ねた結果、「ない」

事業者の割合が 67.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

ある

14.4%

ない

67.4%

無回答

18.2%

「地域活動」や「まちづくりに関する活動」の

実施経験の有無（n=236）
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【問 10】 貴事業所において社会貢献として何か取り組むことができる、あるいは、していきたいことはあり

ますでしょうか。ある場合は、その理由も含めてお書きください。 

記述の内容により、下図にある６項目に分類した。なお、複数の項目にわたり記載されている回答に

ついては、すべての項目に集計しています。 

 
 
 「地域の雇用創出について」が 48 件と、突出して多くなっている。 

 

 

【問 11】 まちづくりに関する活動について意見等がございましたら、ご自由にお書きください。 

記述の内容により、下図にある４項目に分類した。なお、複数の項目にわたり記載されている回答に

ついては、すべての項目に集計しています。 

 
 

 「治安の改善など、住環境の向上について」が 17 件で、最も多くなっています。 

 

 

6

4

6

6

14

48

その他

納税について

地域でのイベントの開催や参加について

社会貢献する余裕がない・方法がわからない

地域の清掃などボランティア活動について

地域の雇用創出について

0 10 20 30 40 50 60

社会貢献としての取り組み

13

5

6

17

その他

市の発信力の向上について

中小企業を中心とする産業の発展について

治安の改善など、住環境の向上について

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

まちづくりに関する活動についての意見等
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事業主の皆様へ 

 

「門真市 市内製造業者アンケート調査」のお願い 
 

市内製造業者の皆様には、日頃から市政の推進にご理解とご協力をいただき、心よりお礼

申し上げます。 
さて、門真市では、「門真市第６次総合計画」策定のため「門真市 市内製造業者アンケー

ト調査」を実施いたします。 
このアンケートは、計画策定のための基礎資料として活用させていただきますので、お忙

しいところ大変恐縮ですが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力いただきますよう、よろ

しくお願いいたします。 
  

平成 30 年８月 

 

 
 
 

 

【問い合わせ先】〒571-8585 大阪府門真市中町１番１号 

門真市役所 企画財政部 企画課 担当：坂本・佐藤 

土・日・祝日を除く平日午前９時00分～午後5時30分 

TEL：06-6902-5572  FAX：06-6905-3264 

E-mail：sousei-kik01@city.kadoma.osaka.jp 

  

 

１ ご回答は、貴事業所としてのお考えをご記入ください。 

２ 調査結果は、本調査の目的以外に使用することはありません。 

３ この調査は、平成30年７月１日現在の状況でお答えください。 

４ 記入が終わりましたら、同封の返信用封筒に入れて、平成30年８月29日（水）までに

郵便ポストに投函してください。（切手は不要です。） 

５ 記入にあたって不明な点がございましたら、下記までお問い合わせください。 

記入上の注意 

 門真市長 宮本 一孝 

調査票 
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問 1 それぞれの内容についてお答えください。 

（１）従業者数（役員、回答者ご自身、

非正規雇用者も含む。多数の場合

は概数で結構です。） 

  

            人 

（２）当市における営業・操業年数 
  

            年 

（３）本社（本部）所在地（1 つに○） 

１ 当事業所      ２ 当所以外の門真市内 

３ 大阪府内（市外）   ４ 東京都 

５ その他県外（           ） 

６ 海外 

（４）取引先・顧客の主な範囲（複数選

択可。該当するものに○） 

１ 門真市内        ２ 北河内（門真市外） 

３ 大阪府内（北河内以外） ４ 東北・北海道地方 

５ 首都圏・関東地方    ６ 中部・北陸地方 

７ 近畿地方        ８ 中国・四国地方 

９ 九州・沖縄地方     10 海外 

 

 

 

問２ 貴事業所が今後も発展していくために、何が必要であるとお考えですか。 

ご自由にお書きください。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

問３ 門真市における産業が今後も発展していくために、何が必要であるとお考えですか。

ご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆「貴事業所の概要」についてお聞きします。 

◆「門真市での事業活動」についてお聞きします。 



13 

 

 

問４ 近年の貴事業所における業績・売上の推移はいかがでしょうか。 

   最もあてはまる番号を1つ選んで○をつけてください。 

１ 順調な増加             ２ やや増加 

３ 横ばい               ４ やや減少 

５ かなり減少 

 

問５ 今後の貴事業所における業績の展望はいかがでしょうか。 

   最もあてはまる番号を1つ選んで○をつけてください。 

１ 順調に増加・拡大          ２ やや増加・拡大 

３ 横ばいが続く            ４ やや縮小 

５ かなり縮小             ６ わからない 

 

問６ 問５で回答された主な理由・原因は何でしょうか。 

   ご自由にお書きください。 

  例）販路・市場開拓、事業の多角化、原材料費の高騰、人材の高齢化 等 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 今後、門真市内における貴事業所の事業継続の意向はどのようでしょうか。あてはま

る番号を1つ選んで○をつけてください。 
 

１ 現在の所在地において事業継続    ２ 移転（門真市内の別住所へ） 

３ 移転（門真市外へ）         ４ 廃業・撤退 

５ その他（                                 ） 

 

問８ 問７で回答された主な理由・原因は何でしょうか。 

   ご自由にお書きください。 
 
  例）交通の利便性が良い（悪い）、近隣の住宅との騒音問題、業績悪化 等 
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問９ 貴事業所における「地域活動*」や「まちづくりに関する活動*」の実施経験はありま

すでしょうか。あてはまる番号を 1 つ選んで○をつけてください。また、“ある”場

合はその活動概要を、“ない”場合はその理由をお書きください。 

（* 門真市の活性化、振興などに資する社会活動を指す） 
 

１ ある（活動概要：                                 ） 

２ ない（理由：                                  ） 

 

問10 貴事業所において社会貢献として何か取り組むことができる、あるいは、していき

たいことはありますでしょうか。ある場合は、その理由も含めてお書きください。 

 

  例）地元住民の雇用、まちの清掃活動 等 

 

 

 

 

 

 

 

問１１ まちづくりに関する活動について意見等がございましたら、ご自由にお書きくださ

い。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 

同封の返信用封筒に入れて、８月 29 日（水）までに郵便ポストに投函してく 

 

 

◆「まちづくりの活動の実施」についてお聞きします。 


